

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۵۳ء

مسئلہ خوراک

پاکستان کے لئے اس وقت سب سے اہم مسئلہ خوراک کا ہے۔ خان عبدالقیوم خان وزیر خوراک و زراعت و صنعت نے اپنے ایک بیان میں فرمایا ہے کہ میں ہر ممکن کوشش کروں گا کہ یہاں خوراک کی حالت بہتر ہو جائے۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے فرمایا کہ پیشتر اس کے کہ میں مرض کی دوا تجویز کروں۔ پہلے میں مرض کی صحیح تشخیص کرنا چاہتا ہوں۔

خان عبدالقیوم خان ایسی اچھی مرکزی وزارت میں شامل ہوتے ہیں۔ آپ اس سے پہلے بطور شمال مغربی صوبہ کے وزیر اعلیٰ بنے کے اپنے اعلیٰ منتظم ہونے کا ثبوت دے چکے ہیں نہ صرف یہ کہ آپ نے سرحد جیسے صوبہ میں کمال امن و امان رکھا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے دوسرے صوبوں کی نسبت بہت سی اہم اقدامات اور معاشرتی اصلاحات بھی فرمائیں۔ کہ اب یہ صوبہ میں نڈھال کی حالت سے نکل کر ایک مثالی صوبہ بنتا جاتا ہے۔ اس کامیابی کی بنیادی وجہ دراصل آپ کا حسن انتظام ہی ہے۔ جس کی وجہ سے صوبہ میں امن و امان اور آب و ہوا کی ترقی کی توجہ دینا اور ان پر عمل درآمد کرانے میں کامیاب ہو سکے۔

چونکہ جیسا کہ ہم نے اوپر لکھا ہے پاکستان کے لئے اس وقت خوراک کا مسئلہ اہم ترین مسئلہ ہے۔ یہ عین اتفاق ہے کہ ایسے اہم معاملہ کو سمجھانے کے لئے خان عبدالقیوم خان جیسے مسلحہ انتظامی قابلیت کے انسان کا انتخاب ہی کیا ہے۔ اس لئے ہمیں امید ہے کہ آپ خوراک کی حالت بہتر بنانے میں انشاء اللہ ضرور کامیاب ہوں گے۔

ملک کی خوراک کی حالت سے شاک زیادہ تر قدرتی اسباب کی وجہ سے خراب ہوئی ہے۔

کہ اس میں بظن اور بد بختی کا بھی خاصہ دخل ہے۔ اس لئے جہاں ایک طرف ہمیں خوراک کے حصول کے لئے عارضی اور مستقل ذرائع پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ وہاں ہمیں ان تمام سوراخوں کو بھی بند کرنا ہے۔ جن سوراخوں سے ہمارے ملک کی خوراک چھین جاتی ہے کئی پیداوار کے قدرتی اسباب کا کسی قدر علاج نئے ذرائع پیداوار کے دریافت کرنے سے ہی کی جاسکتا ہے۔ اور ہمیں امید ہے کہ جو توجہ دینا سکیں اس وقت تک سچی گئی ہیں۔ نئے ذرائع نہ صرف ان کو جدارِ عملہ جامہ مل پائے گی۔ بلکہ نئے نئے ممکن ذرائع دریافت کرنے میں بھی کوئی ترقی پذیرہ ذراخت نہیں کہے گی۔ لیکن ہمیں اس وزارت سے یہ بھی توجہ ترقی ہے۔ کہ وہ ذخیرہ اندوزی چوریا زاری اور سنگٹنگ کا بھی خاطر خواہ اقدامات کرے گی۔ اور یہ ہماری توقع اس لئے بھی توجہ دینی ہے۔ جب ہم دیکھتے ہیں کہ خان عبدالقیوم جیسی انتظامی قابلیت کا انسان اس کام کے لئے منتخب کیا گیا ہے۔

ایسے وقت میں جبکہ خوراک کا مسئلہ نہایت نازک صورت اختیار کر چکا ہے۔ ذخیرہ اندوزی چوریا زاری اور سنگٹنگ سے بڑھ کر کوئی توجہ نہیں ہو سکتا۔ دراصل یہ قدرتی سے بھی بڑا جرم ہے۔ چند ٹکوں کے لئے ملک کو بھوک اور قحط کا شکار بنانا ننگ انسانی تخیل سے ایسے ذمہ انسانیت اور دشمن وطن افعال کی سزا جتنی بھی ہو کم ہے۔

یہ درست ہے کہ لایچ کی وجہ سے ایسے گھناؤنے جرائم کے مرتکبین سخت ترین سزائے موت کو بھی ملے۔ مگر ایسے جرائم کے لئے عوامی کا حصول بہت حد تک نظم و نسق کی مشیروں کی جادوئی سی اور دھچکوں سے ہی ممکن ہوتا ہے۔ اگر نظم و نسق کی مشیروں صحیح کام کرے۔ تو ایسے سوراخوں کے لئے جو بھاری دہشتہ مشکل نہیں ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ نئی وزارت ان باتوں سے ناواقف نہیں ہے۔ پہلی سرکاری ملاقات سے کہ جہاں ذرائع خوراک کی حالت خواہ عارضی ہوں یا مستقل وہ اپنی خاص تک جلدی رہی۔ وہاں ان سوراخوں کو بند کرنے کے لئے بھی اپنی پوری کوشش سے

مسٹر افضل وزیر اہم کے ہوتے اب خان عبدالقیوم خان نے اپنے اس بیان میں فرمایا ہے کہ وہ کراچی ۲۸ اپریل۔ مسٹر کے ال۔۔۔۔۔۔ اور جسم کی رخت سستانی وغیرہ کو بڑے سے لگاؤ۔

ہیں پورا پورا اعتماد ہے کہ انشاء اللہ وہ اپنے نیک عزائم میں کامیاب ہوں گے۔ اور ان کی تباہی سے خوراک کی حالت بہت حد تک نھل جائے گی۔ مگر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے۔ کہ بہترین سے بہترین تاجر بھی اس وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتے۔ جب تک عوام حکومت کا ہاتھ نہ بٹائیں۔ حکومت کا فرض ہے کہ اپنی وسعت تک کوشش کرے۔ اور عوام کا فرض ہے کہ وہ حکومت کو اپنی وسعت تک مدد دے ایک اچھے ترقی یافتہ ملک میں حکومت اور عوام کا تعاون ہی مصائب کا مقابلہ کر سکتا ہے۔

پاک و بھارت کے تنازعات

کل شام پاکستان کے وزیر اعظم عزت آباد منٹر محل نے اپنے سرورزہ امتحانی دورہ سندھ پر روانہ ہوتے ہوئے اخبار نویسوں سے بات چیت کے دوران یہ ایک و بھارت کے وزیر اعظم کی مصالحتی بات چیت کے تعلق میں فرمایا کہ تمہارے ہندو ک طرف گیند پھینچی رہی ہے۔ اب ان کے کھیلنے کی باری ہے۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ آپ بھارت اور پاکستان کے باہمی تنازعات کے متعلق بھارتی وزیر اعظم سے بات چیت کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہے ہیں اور ہیں۔

آج ایک مدت کے جس کے بعد دنیا کے مختلف اطراف سے صلح و صفائی کی ہوا میں آ رہی ہیں۔ یہاں تک کہ کوریا کی جنگ میں بھی کچھ مصالحت کے آثار نظر آتے تھے۔ اس سے کوئی ناواقف نہیں کہ کوریا کی جنگ دراصل ایک بھڑا ہے جس میں سے روسی اور امریکی طاقتوں کی باہمی مصالحت کا زہر بلا مادہ پھوٹ رہا ہے۔ اگر یہ پھوٹا اچھا ہو جائے تو سمجھنا چاہیے۔ کہ گویا دنیا کے تباہی سے بچنے کے لئے کوشش کا آغاز ہو چکا ہے۔

ایسی صورت میں جبکہ دنیا کی سب سے بڑی طاقتیں جن کو اپنی قوت پر نڈھال صلح و صفائی ہی میں اپنی خیر سمجھتی ہیں۔ تو پاکستان اور بھارت کے لئے اس میں ہر روز ایک سیکھنے کے قابل بنتے ہیں۔

دوس اور امریکی ملک کے درمیان اتنے مضبوط رشتے جو صلح و صفائی کے محرک ہوں نہیں ہیں جتنے پاک اور بھارت کے درمیان ہیں۔ اگر دونوں ملکوں کے سربراہ آدھ لوگ یکساں ہی تنازعات کا عدل و انصاف سے فیصلہ کر لیں۔ تو جو قوت روپیہ اور وقت دونوں کا تبادلہ میں ضائع ہوتا ہے وہ دونوں کے استحکام و ترقی پر صرف ہوسکتا ہے۔ اور دونوں کوئی مفید کام کر سکتے ہیں۔ جو دنیا کی ترقی میں مدد و معاون ثابت ہو سکتے ہیں۔

ایک بابرکت تقریب

واوا لینڈ میں میڈی سر عبدالقادر کی تشریف آوری پر ان کی پوسٹر برصغیر ایشیا و قادیان اپنے مکان پر ۱۷ اپریل کے روز ایک تقریب منعقدی۔ جس میں شرکت کے لئے تعلیم یافتہ مستورات کو مدعو کیا گیا تھا۔ علاوہ دیگر پروگرام کے اس محفل میں حضرت رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی بندش کو ظاہر کرنے والا ایک مضمون سیدہ نعیمہ بخاری نے پڑھا کہ سنایا۔ جو حضرت سید موعود علیہ السلام کی کتاب برائین احیاء سے اخذ کیا گیا تھا۔ مضمون کے بعد حضرت اقدس کی نعتیہ نظم سے

وہ پیشوا ہما جس سے ہے نور سارا نام اس کا ہے محمد و لیسر مراد ہی ہے

پڑھ کر مجمع کو سنانی گئی۔ محفل میں ایڈری سر عبدالقادر کی والدہ ماجدہ بھی موجود تھیں۔ انہوں نے اقتدار تقریب پر کہا کہ مجھے احمدی مسلمان بہت عزیز ہیں۔ کیونکہ ہر وہی مالک میں تینین اسلام انہوں نے ہوئی ہے۔ اقتدار میں پر مسز ایشیا قادیان نے کثیر تعداد کی حاضران کو چائے اور شیرینی پیش کی۔ بخراہم امدت احسن الخلاء سیدہ جملہ خاتون

اعلان تعطیل

مورخہ ۲۹ اپریل کو پریس بوریہ بتقریب شہ برات بند رہے گا لہذا مورخہ ۳۰ م کا پھر شائع نہیں ہوگا۔ بھارت اور قادیان کرام مطلع رہیں۔ (نیچرا المصلح کراچی)

سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک ورق ! تقویٰ اللہ اطاعت رسول - اور راست گفتاری ایسا افزونہ

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

تقویٰ اللہ اور اطاعت رسول

حضرت مسیح موعود کے تقویٰ و اطاعت اور جذبہ اطاعت رسول کے متعلق کچھ لکھنا میرے مشعب اور میری طاقت سے باہر ہے۔ عرف و قدر معلوم افتادہ کافی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کو تقویٰ کی بلندی و بلندی کی وجہ سے یہ نظر رہتا ہی سچا مسیح موعود ہر دم و نشانی ہوتے آپ کی نظر میں سچوں میں سچا سچا تھا کہ اس معاملہ میں خدا اور اس کے رسول کا کیا ارشاد ہے۔ زندگی کی چھوٹی چھوٹی باتیں جن میں ایک عام انسان کو یہ خیال تک نہیں ہوتا۔ کہ اس معاملہ میں بھی کوئی تفریق نہ ہوگا۔ میں اس میں آپ کو ہر قدم پر قرآن و حدیث کا حکم مستحضر رہتا تھا۔ اور آپ اس حکم کو رسم و عادت یا چستی کے طور پر نہیں۔ بلکہ ایک مقدمہ سچوں کے طور پر امت کے احکام کے ساتھ بجالاتے تھے۔ میں یہی باتوں کو دانستہ ترک کرتے ہوئے ایک نہایت معمولی ظاہریان کرنا ہوں جس سے اس فرق آپ کے اطاعت و دلیل کے لیے کمالی قدر اڑا کر سکتے ہیں۔ خود سید و مرید میں جب کہ مولوی کم دین جہلمی کی طرف سے آپ کے خلاف ایک مذہبی مقدمہ درآئے تھا۔ ایک زمینی فیصلہ کی رات میں جب کہ سخت گرمی تھی۔ اور آپ اس روز نادیمان سے گورہ رسید رہتے تھے۔ آپ کے رہنے مکان کی کھلی چھت پر بیٹنگ بچھا دیا گیا۔ اتفاق سے اس مکان کی چھت پر صرف عمومی منڈا رہتی تھی اور کوئی پردہ نہ تھا۔ یہاں پر بھی تھی۔ جب حضرت مسیح موعود بستر پر جا بٹے گئے۔ تو یہ دیکھ کر کہ چھت پر کوئی پردہ نہ تھا اور وہاں پر بھی تھی۔ اور اس کے بعد یہ عذاب سے زیادہ کثیر البصر اس میں بیکوں بچھا یا گیا ہے۔ یہاں پر لوگوں کو معلوم نہیں کہ حضرت مسیح موعود نے ایسی چھت پر سونے سے کیا کیا ہے۔ اور چونکہ اس مکان میں کوئی اور مناسب چھت نہیں تھا۔ آپ نے بلکہ وہ چھت کی طرف سے کہہ کر اندر سے لپٹ کر اس چھت پر تہیں سوئے۔ آپ نے نعل و خوست کی وجہ سے نہیں تھا کہ ایسی چھت پر سونا چھڑکا جائے ہوتا ہے۔ بلکہ اس خیال سے تھا کہ اگر حضرت مسیح موعود نے ایسا کرنے سے منکر کیا ہے۔

ایک اور کوثر یہ ہے کہ آپ اپنے گھر میں بیٹھے تھے۔ اور اس وقت دو تین ماہر سے آئے ہوئے تھے۔ انہی میں سے ایک شخص نے ہاتھ پر رکھی تھی۔ اور اس کی قوم و ملک کو کوئی پرمانہ وقت صاحب میں سے ایک شخص نے

حقیقتہً ایک بڑی زبان کا درجہ رکھتی ہے۔ اور وہی شخص اسے اختیار کر سکتا ہے۔ جو سچائی کے مقابلہ پر ہر دنیوی نفع اور ہر دنیوی رشتہ کو قربان کرنے کے لئے تیار ہو۔ اور سچائی کے اختیار کرنے میں بغاوت پر تیار نہ ہو۔ خواہ وہ پیش ہو۔ اس کے مقابلہ پر اس قربانی کا درجہ زیادہ بلند ہو جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود کے لئے چونکہ ایک روحانی مصلح بننا مقدر تھا۔ اس لئے آپ کی زندگی میں ایسے مقدمات و موقعے پیش آئے کہ آپ راستی کو اختیار کرنا آپ کے لئے بغاوت بہت بڑے نقصان کا باعث تھا۔ مگر آپ نے ہر ایک ایسے موقع پر اپنے نفع پروردگانہ کو ایک پریشدہ کے برابر ہی حیثیت میں رکھی۔ اور ایک مضبوط پیمانہ کی طرح صداقت اور راستی پر قائم رہے۔ اور ہر قسم کے نقصان اور خسارے کو برداشت کیا۔ مگر سچ کا وہ نہیں چھوڑا۔

مثلاً ایک دفعہ ایک عبادی مقدمہ میں آپ نے ایک کمانڈر کی طرف سے آپ کے خلاف دوا کر لی گئی تھی۔ اور جرم ثابت ہونے کی صورت میں اس میں ایک عبادی جو باندہ یا قیدی بنا رہا تھا۔ اور مقدمہ کے حالات ایسے تھے کہ سوائے اس کے کہ آپ خود اپنی زبان سے اعتراف کریں۔ اور دوسرے ذریعہ کے ہاتھ میں کوئی قطعی ثبوت نہیں تھا۔ آپ نے بڑی دلیری کے ساتھ اپنے نفع کا اعتراف کیا۔ مگر ساتھ ہی یہ عذر پیش کی۔ کہ مجھے اس قانون کا علم نہیں تھا۔ اور میں نے ٹیکہ بیتی کے ساتھ دست لگتے ہوئے یہ کام کیا ہے۔ اس پر جرم ثابت کیوں پر آپ کی صداقت کا ایسا گہرا اثر ہوا کہ اس نے آپ کو بلا تامل ہی کر دیا۔ اور یہی ہے اس اہام کے مطابق جوئی۔ جو اس بارے میں پہلے سے آپ کو پورا تھا۔

اس طرح ایک دفعہ ایک دیوانی مقدمہ میں جو آپ کی ذمہ اڈل کے بڑے پیشتر ذمہ دار اور صاحب جمع ہونے ایک شخص کے خلاف دائر کر رکھا تھا۔ اور اس مقدمہ کے ناکام ہونے میں خاندان کے ہاتھ سے ایک محتولہ جاندار نکل جاتی تھی۔ سب ذریعہ مخالفت نے جو کہ باوجود آپ کے مخالف ہونے کے آپ کی راست گفتاری پر کاش اعتماد رکھتا تھا۔ آپ کو بطور گواہ

کے لکھا دیا۔ اور گواہی میں سچ آپ کے ساتھ تھا۔ مگر چونکہ بعض ضمنی اور اصطلاحی امور میں آپ کی شہادت دوسرے ذریعہ کے حق میں جاتی تھی۔ اور آپ نے اپنے وکیل سے صاف صاف کہا تھا کہ خواہ کچھ ہو۔ میں خلافت اور بات برقرار نہیں کروں گا۔ اس لئے میری گفتاری پر اہانت کر کے اپنے جائز حق کو ترک کر دیا گیا اور سچ کا وہ نہیں چھوڑا۔ اور اس وقت صرف نظروں پر نہ لگے تھے۔ اس لئے آپ کی زندگی میں اس کی مثال سے بھری پڑی ہے اور آپ کے متعلق خدا کا یہ اہام ایک مخلص عبادت پر بھی ہے کہ

قل ان اقتربہ فاعلی اجری ولقد لیشک فیکم نعم امن قبلہ اذلا لعلقولون

یعنی تو اپنے مخالفوں سے کہہ دے کہ اگر میں نے خدا پر نرا باندہ ہے۔ تو میں جرم ہوں۔ اور اپنے جرم کی یاد اس سے بھی نہیں سکتا۔ تم اتنا تو سوچو کہ میں اپنے عبادت سے پہلے تمہارے دیمانہ ایک مہربانانہ نظر اور چکا چوں۔ اور تم میرے حالات اور میری عبادت سے بھی بڑھ کر آتے ہو۔ تو کیا پھر بھی تم میری عبادت کے متعلق شک کرتے ہو۔ اور متعلق ہر قسم کے کام میں لیتے؟

اس اہام میں گویا آپ کے منہ سے یہ نکل جاتی تھی کہ اگر میں نے ریشالی باتوں میں کبھی بھٹ کا راستہ اختیار نہیں کیا۔ اور ہر حال میں صداقت اور راستی کے حق کو مضبوطی سے پکھلتے اور کبھی کسی انسان کی سبب سے انہیں باندھا تو آپ کو کیا تمہارا سے دل اس بات پر نہیں پاتے ہیں۔ کہ آپ بڑھاپے کی عمر کو پہنچ کر میں خدا سے خوس ہو اور انہیں باندھنے لگ گیا ہوں اور ساری عمر تک اور راستی کی ذمہ دار اور کواہ آفری وقت میں اپنا ایک ایک بھولا اور مفری انسان بن گیا ہوں؟ یقیناً یہ فقیر بالکل فریضی اور عقل خیز کے ہر ماہر سے شائبہ ہے۔ کہ ایک شخص اپنی ساری جوانی تقویٰ و طہارت اور صداقت اور راستی میں گزار کر آکر آج میری عمر میں قدم رکھتی ہے۔ اچانک مفری ملی اشد بن جائے۔

رسلہ احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایڈوانس لے فرماتے ہیں:-

جو جماعت کے نوجوانوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنے دلوں میں یہ عزم اور ارادہ لے کر کھڑے ہوں۔ کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو حاصل کرنا ہے۔

ضروری اور اہم یادداشتیں

ڈاکٹر محمد امجد علی صاحب فاضل پرنسپل جامعہ (حمید)

۱) جہاد ابراہیم کی تعریف

کو مؤلف کا خیال "ام القریٰ" لکھا ہے کہ علی بن ابی طالب نے عبد سلطنت عربیہ سعودیہ نے علماء اور قضاة وغیرہم سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

"و یجب ان یعملوا دیناً علی صیادۃ النفس و صرفہا عن الشر الی الخیر و هذا هو الجہاد الاکبر لانه النفس امانة بالسوء اذا ترکت تغلبت علیہا الشہوات والہوی و هذا هو ما عاى الویل الکریم صلی اللہ علیہ وسلم جہاداً قال لہ بعد عودتہ علیہ الصلی اللہ علیہ من غزوة حنین رجعتا من الجہاد الاصغر الی الجہاد الاکبر الا لو ظل جہاد النفس۔"

ترجمہ۔ ضروری ہے کہ ہم اپنے نفس سے ہمیشہ جہاد کرتے رہیں۔ اور انہیں بدی سے ہٹا کر نیکی کی طرف پھیرتے رہیں۔ یہ سب سے بڑا جہاد ہے۔ انسان کا نفس بدیوں کا محکم دیکھ لے۔ جب اسے آزاد چھوڑ دیا جائے۔ تو اس پر شہوت اور نفسانی خواہشیں غالب آجاتی ہیں۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے غزوة حنین سے واپسی کے وقت جو فرمایا تھا کہ ہم جہاد اصغر سے واپس آئے ہیں۔ اور جہاد اکبر کی طرف لوٹے ہیں۔ اور وہ جہاد نفس ہے۔ اس سے حضور کی یہ مراد تھی جو میں نے ذکر کی ہے۔ (ام القریٰ، ۲۷ فروری ۱۹۵۷ء)

۶ جمادی الثانیہ ۱۳۷۷ھ
جس جہاد اکبر پر عداوت کے لئے نہ جواب دہی و عبد سلطنت حجاز نے اپنے اہل وطن کو متوجہ کر لیا۔ درحقیقت اسے اختیار کرنا تمام دنیا کے مسلمانوں کا فرض ہے۔

۳) پاکستان اور کلمہ گوؤں کی تنظیم مولانا شبیر احمد صاحب عثمانی نے جنوری ۱۹۵۷ء میں علامہ اسلام بیجاپور کے جلسہ کی صدارت کرتے ہوئے اپنے خطبہ صدارت میں فرمایا کہ:-

"ہمارے سچے اور ہم و دیانت سے کام لیجئے کی امید ہے کہ حق تعالیٰ صحیح حقیقت سے سبک دلوں پر شکست فرمادے۔ اور جو مروجہ حسن اتفاق سے کلمہ گوؤں کی تنظیم کا

سے کہتے پھرتے ہیں۔ کہ وہ دل سے ایسا نہیں کرتے کیا انہوں نے کسی کا دل چیر کر دیکھا لیا ہے؟

(۴)

راہ حق میں تکالیف کے روحانی فوائد

جناب مولوی محمد جعفر صاحب تھانسی نے اپنے خود نوشت حالات زندگی میں تحریر فرمایا ہے کہ:-

"صاحب گوؤں کا نصب ہم گوؤں سے بھانگ تھا، کہ جب بروقت بیٹھی مقدمہ کے ہمنے یہ درخواست کی۔ کہ ہماری نماز کا وقت آگیا ہے۔ ہم کو نماز پڑھنے کا اجازت بخشی جاوے۔ تو یہ اجازت بھی ہم کو نہ دی گئی۔ مگر وہ ہمارا کیا کر سکے تھے۔ ہم نے عین دوران مقدمہ میں تیم کر کے بیٹھے ہوئے اٹھ دوں سے نماز پڑھ لی۔ ایک سغریٰ کا روٹی کے بعد ہمارا مقدمہ سپردیشن ہو گیا۔ اس وقت تک ہم بیانیہ گھر میں ہی عیقلہ علیحدہ قید تھے۔ بعد سپردیشن کے ہم سب کو ایک جگہ حراست میں بند کر دیا۔ اب بعد ایک مدت کی تنہائی اور چلکشی کے جو ہم سب دوست ایک جگہ جمع ہوئے۔ تو بڑی خوشی ہم

گوؤں کو ہوئی۔ بی تو سب کا یہ شر اکثر پڑھا کرنا تھا اس پائے درخیز سپیشس دوستوں پر کہ با بیگانگان در پاکستان مگر ایک مدت دراز چار ماہ تک کے تحید اور تنہائی سے بھی ہم گوؤں کو بیعت روحانی فائدہ ہوا تھا۔ انوار الہی آمینہ صافیہ عقب میں خوب محسوس ہوتے تھے۔ نماز روزے میں کمال لذت حاصل ہوتی تھی۔ کہ شاید وہ کیفیت برسوں کی چلکشی اور گوشہ نشینی میں بھی حاصل نہ ہوتی۔"

(اسلامی تحریک کا ایک مجاہد ص ۳۴)

اس اقتباس سے ظاہر ہے۔ کہ اہل حق کو سچی اور ایمان کی خاطر مصائب سے مدچار ہونا پڑتا ہے۔ اسلامی نماز پر حالت میں ادا ہو سکتی ہے۔ اور مدوا حق کی تکالیف حرمین کے گل کو صیقل کرنے کا زبردست ذریعہ ہیں۔ اور اصلاح نفس کا منازل اس ذریعہ سے جلد تر پے ہو جاتی ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کے تازہ پیغام پر بقایا داران تحریک جدید توجہ فرمائیں

حضور اید اللہ نے تازہ پیغام میں فرمایا۔ "ان مخلص اور غیر مخلص میں یہ فرق ہوتا ہے کہ غیر مخلص قطعاً درخت کے وقت گھبرا جائے۔ اور مخلص جاننا کہ اسے کیا چاہیے؟"

(۲) "اور مخلص یہ کہتا ہے۔ کہ کچھ ملکی ضرارت سے ہے۔ کچھ میں اپنے اوپر اپنی خوشی سے وارد کر لیتا ہوں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کا عہدہ ٹھنڈا ہو جائے۔ اور میری تنگیوں کو دور کرے۔"

(۳) "یہ مخلص نہیں اور قربانیوں میں اور یہ زیادہ بڑھیں۔ اور مرکز کی چندوں کو بھانگے کم کرنے کے زیادہ کریں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی برکتیں نازل ہوں۔ اور سلسلہ کے کام نہ کریں۔"

(۴) "تحریک جدید کے دو بیٹے کے افراحت باقی ہیں۔ لیکن آج اڑتارے آجکے ہیں، لیکن اس کے کارکن کو کوئی گداز ہے نہیں ہے۔"

"آخر سلسلہ کے کام آپ نہ کریں گے۔ تو کون کریں گے۔ پوچھتا ہوں کہ مخلص لوگ اس خط کے دونوں میں آگے سے بھی زیادہ قربانی کر رہے ہیں۔ جو کچھ وہ کر سکتے ہیں۔ آپ بھی کر سکتے ہیں۔"

اس ارشاد کے ساتھ حضور اید اللہ تعالیٰ کا یہ فیصلہ کر رہے، "میرا ارادہ ہے کہ انہی سب کو ان اختتام پر ایک سالہ شائع کیا جائے اور اس میں ان سب کو کون کے نام لکھے جائیں جنہوں نے اس وقت اسلام

یہ مدد دی۔ اور میرے رقم تائی جاوے۔ جو انہوں نے اس تحریک کے ماتحت اشاعت اسلام کے لئے دی۔ اور ان لوگوں کے نام بطور یادگار محفوظ کر لئے جائیں گے۔ تاکہ ہم ان سے یاد رکھیں اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی کوشش کرتے ہیں اور ہم آئندہ آنے والوں کے لئے ان لوگوں کی مثال پیش کر سکیں۔ (۱۹) گزشتہ ایس سال میں سے جس کا کچھ نہ کچھ کسی وجہ سے تقابلاً لکھا ہے تصور کیا یہ تازہ پیغام دیکر حساب رسالہ کیا جاوے گا ہے کیونکہ انہیں اس میں سے اگر کسی کا ایک سال یا اس کوئی حصہ باقی ہوگا، تو اس کا نام اس نعمت میں لکھا آئیگا۔ چونکہ تحریک جدید کے عہدوں کے لئے ابھی وقت ہے۔ کہ وہ اپنے قبائلی ادارے کے نام اس جہاد کیسے میں شامل کریں۔ اس لئے اس سال کیا جاوے گا ہے۔ اگر کسی کا تقابلاً ہو۔ اور اس سے اب نہ ملے۔ تو دفتر کے ذریعے سے فرادہ یافت کریں۔ رہے ہیں ضروری ہے کہ ہر ایک تقابلاً دار اطلاع دے کہ وہ اپنا تقابلاً قسط داردار لکھ لیا گیا ہے یا نہیں۔ اگر قسط نہ ہو تو اس کو اس سے تقاضا فرمائیں۔ اور اگر ماہ سے تقاضا فرمائیں۔ اور اگر ایک شہت اور کتبہ کے لئے ماہ تقابلاً ہوا ہوگا۔ تاکہ دفتر جیٹر پرنٹ کرے اور دار تقابلاً کے اخراجات سے بچ جائے۔ اگر کوئی تقابلاً دار اس تقابلاً سے بھی کوئی رقم سے جکھا ہو۔ تو اسے مزید پرنٹ کر کے لے کر کوئی دفتر تقابلاً کی رسید کا پتہ

شجر اسلام اپنی نشاۃ ثانیہ میں تقیناً پھر سر بلند ہو گا قربانی اور مسلسل قربانی ہی قوم کو جیسا جو ان بخشا کرتی ہے

ارتقا اقوام کے متعلق الہی قانون

یعنی قدر قدرت کے عام قانون کے تحت دریا کے موجوں کی طرح اٹھتی اور گرتی ہیں۔ ان کے لیے جب سامان رفعت و اتجاہ فراوانی سے مبرا آجاتے ہیں تو ان کا قدم ترقی اور عروج کی طرف اٹھنے لگتا ہے اور جب ظہاری اسباب و وسائل ترقی کا فقدان ہوتا ہے تو ان کی تہیں سست ہوتی لگتی ہیں۔ اور قدم دو ال و بخت کی طرف بڑھنے لگتا ہے۔ چونکہ ان کی ارتقائی حیثیت بالکل انحصار رکھی اسباب پر ہوتی ہے۔ اس لیے ان اسباب کی قلت ان کے ارتقا کا باعث بن جاتی ہے۔ مگر بعض قوتیں ایسی ہیں کہ خاص قدرت پر اور منت لے کر ان کے ماتحت بننے پر مدد ملتی اور سرسبز ہو جاتی ہیں۔ مثلاً انسان، ممالک اور سرسبز ممالک کی آمدنی ان کی طرف ہوتی ہے۔ غیر سرسبز ممالک پر بڑھنا شروع ہوتی ہے۔ حتیٰ کہ ان پر اس وقت آجاتا ہے۔ کہ وہ آفتاب و زمزمندہ کی طرح دنیا کی نگاہوں کو خیر کرنے لگتی ہیں۔ اور پھر ان کا سماج اور وقت حاصل کر لیتی ہیں۔

اس قوم کی جو یہ تشکیل میں ایک بڑی بات ہے اور ایک غیر ذوال اداہ کا قربا ہوتا ہے۔ مگر خدا نے حکیم کے منہ کے ماتحت اس قوم کی کشت حیات کو ان کی کہہ کر لگا کر قربانیوں سے پہنچا ہوا ہے۔

صحابہ کی قربانیاں

اسلام کے اولین خدام اور صحابہ کے آسمانی ایثار و ایفاد اور قانونِ فاضل کے ماتحت انتہائی مخالفت اور انتہائی بے کسی کی حالت میں مملکت و اقتدار اور فقر و کامرانی سے سرفراز ہوئے۔ اس وقت لفظ اسلام ایسا و ترقی اور درگاہوں کو فتح کرنے کے وسیع معانی کا حامل تصور ہوتا تھا۔ درمیانی انحطاط و ظہیر عارضی حیثیت رکھتے ہیں۔ جس طرح کہ سورج کی روشنی ہی حالت کوئی ایک وقت کے لیے محم پر جاتی ہے، مگر امت اسلامیہ کی ادبی برادری وقت اور اس کے مخصوص اشرف

ارتقا کے متعلق لوح محفوظ پر قضاے مہر کے ہوا تھا۔ کونہ ہرچکے ہیں۔ ان کو کوئی نہیں مٹا سکتا۔

لطیف تشبیہ

اسلام نے نہایت لطیف اور سبق آموز تشبیہ میں تیرہ صدی پیشتر بشارت دی۔ کہ امت مسلمہ عارضی انحطاط کے بعد آخری زمانہ میں از سر نو مسیح اول کی قوم کی طرح اسی کی بیان کر دے۔ تمثیل کے مطابق مختلف حالات و مراحل سے گزرتی ہوئی برسر اقتدار آئے گی اور وہ اسلام کی گونستہ رفعت و عظمت کو قائم کرے گی۔ چنانچہ قرآن کریم میں اس کی تمثیل کو بیان کیا گیا ہے۔

و مثلہم فی الانجیل انزع
اخرج شطاۃ فاذرہ فاستقلظ
فاستوی علی سوطہ۔

قرآن کریم نے حضرت مسیح نامی کی فرمودہ تمثیل پیش کی ہے۔ امت اسلام کی نشاۃ ثانیہ کو اس کھیت سے تشبیہ دی ہے۔ جو اپنی روئیدگی نکالت ہے۔ اور اس روئیدگی کو خوب نشوونما دیتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ وقت اپنے تئیں پھینک دیتی ہے۔ کھار جاتا ہے۔ تب وہ اہلبیتا ہوا و بخت کسان یا یاقینان کو مسرور کرتا ہے۔ آیت مرقومہ بالا کے الفاظ سے ہر صاحب بصیرت اور فہم سمجھ سکتا ہے۔ کہ اگر یہ کھیت تھیل میں تھیلیا ہے۔ کہ جس طرح ممالک کی ترقی اور حالت کا پہلا دور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان شروع ہوا اور ممالک کی ترقی کا دور مسرور اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان شروع ہوا۔ جگہ نیز ہمیں تمثیل بشارت میں قرآن کریم نے لطیف طور پر بتایا ہے۔ کہ یہ دور مکرر حالت سے ترقی کرے گا۔ اس کی بقائے نجات کی طرح کر دے گا۔ مگر پھر اس کی جڑیں پھیلیں گی۔ اور اوپر سے اوپر اسی کی شاخیں پھیلی جائیں گی۔ ایک کھیت کے لیے کسان یا اس کے مالک کو اس کی آبیاری کرنے اور باغبانانہ کے کھیت کی کچھ کرنا پڑتا ہے۔ اس کسان یا باغبان کو اور اس بیج کو کون

حالات و حوادث سے دوچار ہونا پڑتا ہے اور کون مراحل سے گزرنا پڑتا ہے۔ کسان بعض وقت اپنی

ساری شمع کو خاک میں مارتا ہے۔ اور اس طرح اس پر بھی ایک قسم کی موت وارد ہوتی ہے۔ مگر ایک سرحد تک صبر و استقلال اور قربانی کے بعد اس کی وہیں جا ملے۔ کوشش کیسا جو کھن اور زندگی بخشنے میں آمادہ رہے۔ ایک ایک دانہ سیکڑوں ہزاروں دانے اپنے ساتھ لاتا ہے۔ ایک ایک بیج کئی چھوٹی چھوٹی کونپلیا کی صورت میں پھوٹ پھوٹ کر زمین سے باہر آتا۔ اور تین اور پھلدار درخت کی شکل میں ظاہر ہوتے لگتے ہیں۔ حتیٰ کہ ایک اہلبیتا ہوا سبزہ نظر آئے لگتا ہے۔ اسی طرح وہ قوم جو اپنی تقدیر و ارادہ کے ماتحت اپنی ابتدائی حالت میں اس ننھے اور بیست خاک بیج کی طرح بظاہر کمزور اور ضعیف و ناتوانی کی حالت میں ہوتی ہے۔ اس کی قربانیاں نے عظیم نظر آتی ہیں۔ مگر جس طرح بیج خاک کے نیچے مدفون اور بیڑوں کے نیچے باور یا مال ہو کر بھی آخر ایک وقت اس پر ایسا آجاتا ہے۔ کہ زرمہ خدا پر زندگی کی شمع ڈالتا اور نار و رحمت نازل کرتا ہے۔ اور اس کے کاروائے حسنہ اول دنیا کی مخالفت کے نیچے بظاہر پال ہوتے ہوئے دکھائی دیتے ہیں۔ مخالفت اسے بظہر مخالفت ٹھکانا دیتا۔ اور بیڑوں کے نیچے مسل و تیار ہے۔ اس قوم کی ابتدائی اور مسلسل قربانیاں اور جدوجہد بلا لگائی کی جاتی ہیں۔ مگر کچھ عرصہ کے بعد وہ جوش اور تازگی برسرے کار لاتی ہیں

شجر اسلام کا پھلدار ہونا

جس طرح ایک کھیت پر ایک دورہ آتا ہے۔ جبکہ اس کی ناک کو بیلوں پر مختلف آلات و عوارض ٹوٹ ٹوٹ پڑتے ہیں۔ مگر اس کے بظاہر کو اور پودے کی ایک لڑت تو بڑی مضبوط ہوتی جاتی ہیں۔ اور درختوں کی حالت میں اس کی نرم نرم شاخیں تمام مخالفت حالات و آفات کا مقابلہ کرتی ہوتی برصحت اور پھیلتی جاتی ہیں۔

اسی طرح شجر اسلام اپنی ارتقا ثانیہ میں مخالفتوں اور مشکلات میں اپنے نشوونما کی ابتدائی مثال طے کرتا ہوا اور بزرگ سر بلند ہوتا جا رہا ہے۔ اور اللہ راہ تمام آفات پر جھکا جا رہا ہے۔ آفت کا اور شکل کا مقابلہ اپنی جڑوں کے ذریعہ جو قوم کے دل اور اس کے جھلستے ہیں اور اہل کو بیلوں کے ذریعہ مقابلہ کرتے ہوئے اپنے پروردگار سے شکر کو پہنچ کر رہے گا۔ اپنے اپنے

پس جس طور پر مضبوط ہوگی اور سر قدرہ غذا اپنے پودے کو چھینے لگے۔ اور پودا بھی جس قدر اپنی جڑ کے ساتھ تھلن رکھے گا۔ اور اس سے اپنی غذا جذب کرے گا۔ اتنا ہی وہ مضبوط اور مخالفت طاقیوں کا مقابلہ کرنے کے قابل ہوگا۔ کراڑم اخرج شطاۃ فاذرہ فاستقلظ فاستوی علی سوطہ کی ذریعہ تمثیل میں اس قوم کے عمائد و اہل انوار کے دانی تسل دونوں کو ان کے مخالفین اور ذرائع کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ نیز بتایا ہے کہ اس قوم کی ترقی کی رفتار ایک وقت تک آہستہ آہستہ رہے گی۔ اور اس کا مستقبل اس کی تربیت یا تہذیب کی ماحول اور قربانیوں میں مضمر ہوگا۔ اور ان کو پیش از پیش ہر ممکن قربانی کی ضرورت پیش آئے گی۔ جس طرح وہ وقت کا جب شگوشہ لگتی ہے۔ تو وہی وقت اس کے لئے خطرات کا ہوتا ہے۔ جوں جوں بڑھتے ہیں۔ اس کو زیادہ سے زیادہ خطرات اور حوادث کا مقابلہ کرنا پڑتا ہے۔ اسی طرح اس قوم کے لئے زیادہ مشکلات و خطرات کا وہ وقت ہوگا۔ جب اس کی کسی قدرتی ماحول سے لگتی ہوگی۔ اب حالات اسی مرحلہ پر پہنچے ہوئے ہیں۔ اس لئے جماعت کے ہر فرد کو کلاں کو چاہیے کہ اس ماحول سے لگنے والی قربانی کا بھی مطالعہ کر لیتے۔ اس پر فوری طرح ایک کہا جائے:

تحریک جدید کے وعدوں اور ایگی کی طرف خاص توجہ دی جائے

وکیل المال تحریک جدید تحریر کرتے ہیں تحریک جدید کی آمدیں گزشتہ سال کی نسبت متدبہ کی ہے۔ اس کمی کی وجہ سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے کام کو نقصان پہنچنے کا خدشہ ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان ایام میں تحریک جدید کے وعدوں اور تقاضوں کی ادائیگی کی طرف مخلصین جماعت کی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ اپنا وعدہ آج ہی ادا فرما کر اللہ ماجور ہوں۔

پاکستان بھارت کے تنازعہ اور پر امن طریقے سے حل ہو جائیگا

پاکستان بھارت سے جنگ نہیں کریگا۔ وزیر اعظم محمد علی کا اعلان

کراچی، ۲۹ اپریل۔ وزیر اعظم پاکستان نے توقع ظاہر کی ہے کہ پاکستان اور بھارت کے تنازعات دوستانہ اور پر امن طریقے سے طے ہو جائیں گے۔ وزیر اعظم پاکستان نے آج کراچی میں پریس ٹرسٹ آف انڈیا کے نامہ نگار سٹریچ پی شروعات سے ایک خاص ملاقات میں کہا۔ بھارت اور پاکستان کے تنازعات طے ہونے کے بعد جب خوشگوار ماحول پیدا ہو جائیگا۔ بھارت اور پاکستان بڑی آسانی کے ساتھ دونوں ملکوں کا مشترکہ دفاعی معاہدہ طے کرنے کے سوال پر فخر رکھتے ہیں۔ وزیر اعظم محمد علی نے اس نامہ نگار کو بتایا کہ انہوں نے پرنٹ نہرو کو صفحہ کے روز اپنا خط بھیجا تھا۔ جو خطوں کا بیت پرنٹ نہرو اور تواریخ ناظم الدین کے درمیان گذشتہ ۱۵ ماہ سے جاری تھی۔ اب اس خطوں کا بیت کا نام نہرو ناظم الدین کی جگہ نہرو محمد علی خطوں کا بیت ہو گیا ہے۔ وزیر اعظم محمد علی نے کہا۔ کہ میں اپنے نانا تین مکتوب کے مضامین کا انکشاف کرنا نہیں چاہتا۔ لیکن مجھے کسی بھی وقت دہلی سے رضامندی کا انتظار ہے۔ جیسے ہی رضامندی کا جواب آئے گا۔ میری وزارت خارجہ کے اعلیٰ افسر دہلی روانہ ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ یہ اعلیٰ افسر دہلی میں بھارت کی وزارت خارجہ کے اعلیٰ افسروں سے ملاقات کریں گے۔ اور اس ملاقات میں ہی نہرو محمد علی کا نفرنس کی تفصیلات طے کی جائیں گی۔ وزیر اعظم پاکستان نے کہا کہ اگرچہ میں پرنٹ نہرو سے جلد از جلد ملاقات کرنے کو تیار ہوں۔ لیکن میرا خیال ہے کہ یہ ملاقات سکہ الزمیتہ دوم کی رسم تاجوشی سے قبل نہیں ہو سکے گی۔ تاجوشی ۲ جون کو ہونے والی ہے۔ وزیر اعظم محمد علی نے کہا کہ میں تمہارے جیسے ہی سارے ملک کا دورہ کرنے کا ارادہ کر رہا ہوں۔ اور اس کے بعد میں لندن جاؤں گا۔ انہوں نے کہا کہ لندن جاتے ہوئے ہی یقیناً پرنٹ نہرو سے ملاقات کرنے کا موقع حاصل کرنے کی کوشش کروں گا۔ اس پر پریس ٹرسٹ آف انڈیا کے نامہ نگار نے سوال کیا۔ "جناب کیا میں ایک جذباتی سوال پوچھ سکتا ہوں میرے ساتھ سیاسی مبصر اور سفارتی نمائندوں نے جو سامنے کئے ہیں۔ ان کے مطابق وہ یہ باتیں ہیں۔ کہ آپ مخلصانہ انداز میں پاکستان اور بھارت کے تمام تنازعات کو طے کرنے کے خواہشمند ہیں۔ لیکن پھر وہ یہ دہلی پیش کرتے ہیں۔ کہ آپ کے افسر آپ کے سیاستدان اور آپ کے اخبارات بھی اس خواہش سے متفق ہیں۔ کہ بھارت کے ساتھ

صوبے کے لوگ اپنی صحت کا خاص خیال رکھیں

ڈاکٹر مہینتہ شروسر سندھ کا اعلان

کراچی، ۲۹ اپریل۔ موسم گرما بڑھنے کا خرابیوں کا پیش خیمہ ہوتا ہے۔ شروع ہو جائے۔ چونکہ دیہی علاقوں میں صفائی کا نظام غیر ترقی یافتہ حالت میں ہے اس لئے صوبہ میں پھیلتے پھیلنے والے کھانے کا سخت خطرہ ہے۔ اس موقع پر اس مسئلہ کو یاد رکھنا چاہیے۔ "پرہیز علاج سے بہتر ہے" ڈاکٹر مہینتہ شروسر سندھ نے عوام کو متنبہ کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ وہ احتیاطی طریقہ اور اپنی حفاظت کے تمام طریقوں کو اختیار کریں۔ جسبند کا شکر مرغن سے بچاؤ کی یقینی اور عام طور سے مانی ہوئی تدبیر ہے۔ اس کا اثر کافی دنوں تک رہتا ہے۔ اس کے علاوہ عوام کو مندرجہ ذیل تدابیر پر پوری طرح عمل کرنے کا مشورہ دیا جا رہا ہے۔ ۱، پانی اس وقت تک نہ استعمال کیا جائے جب تک وہ ابلا نہ گیا ہو۔ یا اس میں پوٹاشیم پرمانگنیٹ بیسٹیک یا ڈیوڈر یا کلورائن نہ ملا ہو۔ ۲، پانی پونے پانی کو ایسے برتنوں میں رکھیے۔ جو روزانہ گرم پانی سے صاف کئے جاتے ہوں۔ ۳، پانی کے برتنوں کو احتیاط سے ڈھک کر رکھا جائے۔ ۴، کبھی غیر جو شہن پیا جائے۔

۵، جھجک سوال کی۔ "جناب اسلامی ملکوں کے وزراء نے اعظم کی اس کانفرنس کا کیا پڑا۔ جسے حکومت پاکستان نے ایک سال پہلے بلانے کا اعلان کیا تھا۔ حکومت پاکستان نے تو یہاں تک اعلان کر دیا تھا کہ اسلامی ملکوں کے وزراء نے اعظم کی کانفرنس اپریل ۱۹۷۳ء میں ہوگی۔ اس سے ظاہر ہے کہ یہ کانفرنس یقیناً کامیاب نہیں ہوگی۔ کیونکہ یہ منعقد ہی نہیں ہو سکی۔ کیا اس کو مردہ تصور کیا جائے؟" وزیر اعظم نے اس سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ "آپ اس کو اس طرح سمجھ لیں۔ کہ میں ایشیائی ملکوں کے وزراء نے اعظم کی کانفرنس ٹھکانے کا حامی ہوں۔" پریس ٹرسٹ آف انڈیا کے نامہ نگار نے کہا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی کے اس جواب سے جو تاجوشی میں ہو سکتے ہیں۔ وہ صاف ظاہر ہیں۔ جب ان کے پاکستان اور افغانستان کے تعلقات کے بارے میں سوال کیا گیا۔ تو وزیر اعظم محمد علی نے کہا میں جانتا ہوں۔ کہ پاکستان اور افغانستان کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم ہو جائیں۔ افغانستان کے سابق وزیر اعظم سردار محمد ناسم خان جو امریکہ سے افغانستان جا رہے تھے۔ ان دنوں کراچی میں ٹیبلٹ ہوئے ہیں۔ جب وزیر اعظم پاکستان سے پوچھا گیا۔ کہ کیا وہ افغانستان کے سابق وزیر اعظم سردار محمد ناسم خان کے ساتھ اس سلسلے میں بات چیت کریں گے۔ تو انہوں نے جواب دیا کہ یقیناً اگر مجھے اس کا موقع ملا۔ افغانستان کے سابق وزیر اعظم ان دنوں گورنر جنرل مسٹر غلام محمد کے ہاں مقیم ہیں۔ جب ان سے پوچھا گیا۔ کیا بعض حلقوں کے یہ الزامات صحیح ہیں۔ کہ آپ

امریکی کے زیادہ حامی ہیں۔ اور اس کا اثر ملک کی ترقیاتی پالیسی پر بھی پڑے گا۔ تو انہوں نے اس کا جواب نفی میں دیا۔ اور کہا کہ پاکستان امریکہ کے ساتھ تو بہتر تعلقات قائم کرنے کے لئے تیار ہے۔ بشرطیکہ کسی ملک کے ساتھ تجارت ہمارے تجارتی اور اقتصادی مفادات کے مطابق ہو۔ وزیر اعظم محمد علی نے اس وقت اعلیٰ افسر دہلی کی طرف سے وفد کو پاکستان کے وزیر اعظم بنانے کے لئے بھیجا۔ ان سے سوال کیا۔ جناب آپ سے ایک نئی سوال کرنا چاہتا ہوں۔ حکومت پاکستان کی اس اپیل کا تبدیلی سے ساری دنیا حیرت میں رہی تھی۔ کیا آپ کو بھی اس تبدیلی سے حیرت ہوئی ہے؟ وزیر اعظم محمد علی نے جواب دیا۔ "میں بھی حیرت زدہ نہ کیا تھا۔ اس پر نامہ نگار نے مزید سوال کیا۔ کہ آپ کو اس سے کیا خیال ہے؟ وزیر اعظم نے جواب دیا کہ میں نے اس کا کٹھنہ چھیننے سے علم ہوا تھا۔ کہ آپ کو اس ملک کا وزیر اعظم بنایا جانا چاہئے۔ اس سوال پر وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے ہنس کر کہا۔ اس سال پر میری یادداشت باسانی کمزور ہے۔ واضح رہے کہ جب ان سے پوچھا گیا۔ کہ آپ اپنے لئے عہدے کے مستحق کیا محسوس کرتے ہیں۔ تو انہوں نے جواب دیا کہ میں عقیدت کے دھوکے سے دبا جا رہا ہوں۔ انہوں نے کہا کہ اس کی دودھ جاتا ہے۔ ایک توبہ کہ مجھے اپنی عقیم ذمہ داریوں کا پورا احساس ہے۔ اور دوسرے یہ کہ میں اپنی فامیوں سے ہی پوری طرح آگاہ ہوں۔ لیکن جس سے میرا دل بڑھتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ میرا پرنٹ نہرو خیر مقدم کیا گیا۔ اور اگر میں کامیاب ہو گیا۔ تو میری کامیابی اس کی وجہ سے ہوگی۔"

مکرمی کا بیٹہ میں میر شال نے بیٹہ پانہ لہنے کے متعلق مشرقی پاکستان مسلم لیگ جو فیصلہ کرے گی میں اس کی پوری پابندی کروں گا

کامیابی میں شال نے پہلے سے پاکستان مسلم لیگ کے صدر ایچ ایم اے خاں کو مطلع کر دیا تھا تاکہ ۲۸ اپریل کو صحت و صحت کے لئے ہم بلائے کہے کہ مکرمی کا بیٹہ میں میر سے خالی رہے یا نہ رہے کے متعلق مشرقی پاکستان مسلم لیگ ایجنسی اور متور ساز میں مشرقی پاکستان مسلم لیگ میں اس کی پوری پابندی کروں گا اور اس کے لئے کل رات کو بھی سے یہاں بیٹھنے کے بعد ایک برس ملاقات میں بتایا کہ میں نے کامیابی میں شال سے پہلے ہی سے وزیر اعظم کو اس صورت حال سے مطلع کر دیا تھا ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا میں نے نئی کامیابی میں شال سے پہلے پاکستان مسلم لیگ کے صدر ایچ ایم اے خاں سے بھی مشورہ کیا تھا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

اقوام متحدہ کے وفد کی طرف سے صلح کے مذاکرات ختم کرنے کی دھمکی

کیونٹون سے تقریر اور سردار تیار کر کے کا مطالبہ لڑکیو ۲۸ اپریل اقوام متحدہ کے وفد نے دھمکی دی ہے کہ اگر کیونٹونوں نے گفت و شنید میں تقریری رد عمل اختیار نہ کی تو عارضی صلح کی بات چیت ختم کر دی جائے گی۔ آج صبح اجلاس شروع ہوئے تھے۔ اقوام متحدہ کے وفد کا مطالبہ ہے کہ کیونٹونوں کو مستعد کیا۔ کہ تم نے بھی اور بے مقصد اجلاسوں کے طے کر کے چھوڑنے کیلئے تیار نہیں ہیں۔ انہوں نے کیونٹون وفد کے قاری جنرل نام ایل سے کہا کہ اگر وفد مذاکرات کے تجربے سے آپ پر یہ بھی طرح واضح ہو چکا ہے۔ کہ تم زبان سے وی کچھ کہتے ہیں۔ جو فی الواقع ختم کرنا چاہتے ہیں۔ آج کا اجلاس جو صلح کے مذاکرات کا تیسرا اجلاس تھا جس میں مذاکرات جاری رہنے کے بعد کیونٹونوں کی خواہش پر اس وقت گیارہ بجے ختم ہو گیا۔ اب جو نیا اجلاس بدھ کو بجے گیارہ بجے ہوگا۔ بریسٹل نام ایل نے ان اجلاسوں میں مشعلی قیدیوں کا مسئلہ حل کرنے سے متعلق اپنی اپنی تجاویز پیش کر دی ہیں اور دونوں نے ایک دوسرے کی تجاویز کو مسترد کر دیا ہے۔

مصالحی ادارہ کے ذریعہ تنازعات کے فیصلے

کراچی ۲۸ اپریل مختلف اداروں کے مزدوروں کے درمیان جو متعدد صنعتی تنازعات تھے۔ ان کا گذشتہ چند دنوں میں مرکزی مصالحی ادارہ کی کوششوں کے ذریعہ فیصلہ ہو گیا۔ مزدوروں کے مطالبات میں اجرتوں میں اضافہ برخواستہ شکان کی بجالی صنعت کیلئے قوانین اور نوٹس شامل ہیں۔

اسرائیل کی حکومت مشرق وسطیٰ کے امن کو بر باد کرنے پر تلی ہوئی ہے

اقوام متحدہ میں عرب نمائندوں کا مشترکہ بیان! یزید کہ ۱۷ اپریل بروز جمعہ یزید کو جو اسرائیلی سپاہیوں نے بعض عرب شہریوں کو گولی کا نشانہ بنا کر ہلاک کر دیا تھا۔ چنانچہ اسرائیل کے اس ظالمانہ فعل کے خلاف اقوام متحدہ میں عرب وفد نے شکایت کی ہے۔ اس مسئلے میں جو خسر کر جانا شائع ہوا ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ یہ واقعہ ایک ایسی ہی اور پہلے سے طے شدہ حکمت کے ماتحت رہنا چاہئے۔ ۲۷ اور ۲۸ اپریل کو عرب شہریوں کو گولی کی دھمکی کی گئی جس کی وجہ سے کئی آسمانی ہلاک اور ہلاکت سے بھی بچے۔ عرب وفد نے کہا ہے کہ ان واقعات سے ہمارے اس مسلسل احتجاج کی مزید تائید ہوتی ہے۔ کہ مشرق وسطیٰ میں اسرائیلی ہتھیاروں کا استعمال نہ صرف کہ امن کا خاتمہ ہوا جس سے ہلکے وہ قتل ہوا بلکہ کے خلاف جارحانہ مزاحمت ہوتی رہے۔

صلح کمیشن کے نامزد کردہ صلح دھمکی امیر خطوط

یروشلم ۲۸ اپریل جنرل ولیم ریلے کی قیادت میں ایک کمیٹی کے ممبروں نے اقوام متحدہ کے صلح کمیشن کے نامزد فلسطین کا صدر نامزد کیا گیا ہے۔ مسٹر رورین دونوں یروشلم کے پرانے شہر میں مقیم ہیں۔ انہیں آج کل یہودیوں کی طرف سے دھمکیاں پہنچاؤ ہو رہی ہیں۔ ادھر اسرائیلی حکام نے بھی اس خط کا اشارہ کیا کہ اگر جنرل ریلے کی جگہ مسٹر رورین کو کمیشن کا صدر مقرر کیا گیا تو حکومت اسرائیل ان کے ساتھ تعاون نہیں کرے گی۔

کیونٹون میں کا پہلا سفیر

مشرق وسطیٰ میں اسرائیلی سفیر کے اعزاز سے کہا ہے کہ کیونٹون میں اسرائیلی حکومت نے اسرائیلی سفیر کے لیے ایک چارٹرڈ ہوائی جہاز کا اہتمام کیا ہے۔ سفیر کا نام وزیر خارجہ چینگ ٹان فو کو اس عہدے پر مقرر کیا جائے گا۔ یا دوسرے برطانیہ سفیر کی عوامی حکومت کو جنوری ۱۹۵۳ء میں تسلیم کیا تھا اس وقت سے پہلے میں ایک برطانوی نامہ الامور مقیم ہے۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

کامیابی میں شال نے پہلے سے پاکستان مسلم لیگ کے صدر ایچ ایم اے خاں کو مطلع کر دیا تھا تاکہ ۲۸ اپریل کو صحت و صحت کے لئے ہم بلائے کہے کہ مکرمی کا بیٹہ میں میر سے خالی رہے یا نہ رہے کے متعلق مشرقی پاکستان مسلم لیگ ایجنسی اور متور ساز میں مشرقی پاکستان مسلم لیگ میں اس کی پوری پابندی کروں گا اور اس کے لئے کل رات کو بھی سے یہاں بیٹھنے کے بعد ایک برس ملاقات میں بتایا کہ میں نے کامیابی میں شال سے پہلے ہی سے وزیر اعظم کو اس صورت حال سے مطلع کر دیا تھا ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا میں نے نئی کامیابی میں شال سے پہلے پاکستان مسلم لیگ کے صدر ایچ ایم اے خاں سے بھی مشورہ کیا تھا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔

مشرق اور الائنمنٹ سے بھی رابطہ کر کے کی کوشش کی تھی لیکن اس میں آپ کا خیال نہ ہو سکے۔ ایک اور سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ مسٹر احمد علی کے وزیر اعظم بننے کے متعلق مجھے تبس از وقت کسی قسم کی اطلاع نہیں ملی تھی۔ ڈاکٹر مالک ۲۹ اپریل کو مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ اجلاس میں آپ میرا نام کو باسی صورت حال سے مطلع کرے گا۔